302路和7路公交车完成"适老化"改造,优化老年人公共出行环境

暖心服务为城市文明注入敬老温度

推进精神文明建设 打造更高水平全国文明城市

本报讯(记者 胡晓 通讯员 张红雅)张贴敬老爱老标语的宣传车厢、宽敞舒适的爱心专座、药品齐全的便民药箱,还有文明有礼并熟知老年人疾病急救知识的驾驶员……每个细节都体现着对老年人的关怀,这

是记者在我市敬老爱老城市公交线

路302路公交车上看到的场景。

"师傅,去普陀小学可以坐这 趟车吗?""可以,普陀小学站下车 后,往回走到半山街上,左拐,再走 100米左右就到了。"日前,在302 路公交车上,驾驶员毕成超耐心地 为一位老年乘客指路,待老人上车 坐稳后,他平稳地启动了车辆。除服务耐心、有问必答外,毕成超还熟知老年人突发疾病急救知识和常用药品使用方法,遇到紧急情况还能及时化险为夷。

302 路公交车往来鲁家峙和东港,老年人到市场买菜,到东港城区转转,到医院看病都方便,这条线路也深受老年人的青睐。"302路公交车驾驶员态度都很好,我们每天坐车来回,和驾驶员都熟悉了,我们上车他们都会主动打招呼。"家住鲁家峙的张老伯几乎每天都会到东港走一趟,坐302路公交车出行已经成了他的习惯。

"从我们日常的监测数据看, 302路公交车70%的乘客都是老年 人。持山巾公共交通有限页任公司第三分公司经理俞奇告诉记者,为优化老年人公共出行环境,提升老年人的获得感、幸福感和安全感,舟山公交将老年人乘坐较多的往来鲁家峙和东港的302路和往来东港到勾山的7路两条公交线路作为敬老爱老城市公交线路试点,进行"适老化"打造。

"适老化"打造后,302路、7路公交车内,爱心专座、水产品摆放处、垃圾投放处等都整齐规整;车厢上方设置了敬老爱老相关宣传标语;驾驶室后方还配备了尊老敬老爱老便民箱,除了口罩、创可贴等,还有急救包等应急物品,以备老人不时之需。除了对车辆外观

和配件进行适老化改造,公司还对这两条公交线路的驾驶员开展服务培训,包括老年人突发疾病急救知识和常用药品使用培训等,全面保障老年乘客出行安全。

"我们还深入社区召开适老线路座谈会,倾听民情民意,聘请2名经常乘坐该线路的老年乘客担任义务监督员。通过义务监督员的督导反馈,不断改进服务方式,提升适老化服务水平。"俞奇介绍,公司将通过302路、7路两条敬老爱老城市公交线路打造,形成示范带动效应,以优质暖心服务为城市文明注入敬老温度,将尊老、爱老、敬老、助老落实到公共交通出行服务的细节之中。

新闻视窗

危坡治理保平安

为确保群众生命财产安全,虾峙镇对东晓村河泥漕自然岙一处 危险边坡进行治理,施工单位抓紧建设,计划年底完工。 (通讯员 刘生国丁益斌)



六横敬老院焕新颜

六横镇敬老院提升改造项目日前完工。此次升级改造包括老人宿舍防滑升级、墙面优化、外立面改造,并增加了理发室、微型小公园、菜地等生活设施和休闲活动场所。



记者在线

市面上头盔质量参差不齐该如何选购,消费者犯难

市场管理部门为你指点迷津

特别提醒消费者购买头盔时应注意留存购物凭证,一旦发现商家出售不合格头盔,应及时拨打12345进行投诉

本报讯(记者 严艺伟 通讯员 邵佳莉)骑电动自行车规范佩戴安全头盔,这一意识日渐深入人心。作为保护驾驶人员头部的护具,头盔的消费市场庞大,但由于目前电动自行车头盔的国家强制性生产标准尚未出台,市面上可能存在头盔质量参差不齐的现象,大家选购时还需擦亮眼睛。

家选购时还需擦亮眼睛。 据了解,目前头盔类商品的价格差距较大,某购物平台提供的电动自行车头盔价格从二十元至几百元不等,而在线下质检合格的头 盔产品单价基本在百元上下。雅迪电动车行经营户杜先生表示:"有3C认证的头盔质量过硬,但由于单价较高,市场反应一般,市民大多选用购车免费赠送的配件头盔。从驾驶人员的安全考虑,我还是推荐3C认证的头盔。"

是推荐3C认证的头盔。" "市场上的安全头盔式样非常多,我不太清楚质量好坏,一般只是看样子好不好看。"日前,市民李女士在挑选头盔时对记者说。和李女士有相似困惑的人不在少数,面对市场上五花八门的头盔商品,消费者往往 会犯难,究竟该如何选购头盔?

据介绍,区市场监管分局曾对辖区内的电动自行车专营店所售头盔进行检验抽查,从检查情况来看,我区实体经营店内头盔作为商家的配件或赠品,大多都是正规的。区市场监管分局提醒市民,选购头盔首要考虑的是安全性。消费者在选购头盔时应注意几个事费者在选购头盔时应注意几个事货者在选购头盔时应注意几个事份,选择经过3°C认证的头盔,并通过正规的渠道购买;其次,要检查帽体是否有安全许可证和安全

标准以及生产厂家信息、公司名称、地址等;第三,要检查头盔的硬度支撑力,可从头盔的前、后和两侧分别用力向内按压,观察头盔是否容易变形。如果易变形或发软,则保护作用较差,这时候就要谨慎购买了;最后,在佩戴使用时,消费者要根据头围,自行调节帽围,扣牢安全束带,不宜太松或太紧。另外,消费者购买头盔时应注意留存购物凭证,一旦发现商家出售不合格的头盔,应当及时拨打12345进行投诉举报。

用好"银龄"人才很有必要

□明復



今年以来,我 区聚焦"银龄"医 生、"银龄"教师、 "银龄"工程师等

积极实施"银龄计划",招募"银龄"人才,已先后引进21人充实海岛地区专业人才队伍,并在海洋产业人才新政中增设"银龄人才"专项,给予引才补助、住房保障等政策优惠,鼓励民营机构和企业大力引进"银龄"人才。

人尽其才,物尽其用。海岛地区各类人才短缺,引进用好"银龄"人才,有利于弥补海岛地区各类人才不足的短板,不失为睿智之举。同时,出台政策、创造条件,发挥"银龄"人才的各方面优势,有利于实现人才资源效益的最大化。

一座城市的人才结构与 规模,往往与产业结构、发展 程度直接相关。近年来,我区 海洋产业发展势头迅猛,日益 形成了区域经济的比较优势, 也在相应领域集聚了大批专业人才。与此同时,人才短板 也依然存在。在缺乏比较优势的专业领域,积极引进"银龄"人才应该是拉长短板的有效举措。

这些年,教育系统一直在 为小岛引进"银龄"教师,取得 了积极的成效,但引进"银龄" 人才的步子还可以大一些。比 如,城区学校虽然师资相对转 强,但同样可以引进更强的"银 龄"教师,这样显然有利于进一 步打造高质量教学,将更多学 子送进一流学府。

无论是人居环境还是生活 条件,普陀都在越来越好。且 随着交通条件的改善,身山离 达海、杭州等大城市越来 "近",这为引进"银龄"人才创 造了有利条件。年龄不是问 题,有用才是关键,不拘一格降 人才正当其时。

普陀二中教育集团城北校区开展百人校园风景写生大赛

校园美景我来绘

本报讯(记者 陈璐瑶 通讯员张乐平 蔡真)秋意正浓,创意无限。日前,普陀二中教育集团城北校区开展以"校园美景我来绘"为主题的百人校园风景写生大赛,这也是该校让美育从课堂走向课外的有益尝试。

当天下午,记者在校园内看到, 教学楼前、操场上、花坛边、凉亭里 遍布学生们认真写生的身影,同学 们手执画笔认真构图,从不同的视 角用心观察,选定独特的角度进行 取景,并尝试着用不同的绘画手法, 将校园美景定格成一幅幅美丽的画 卷。

据了解,此次写生大赛共吸引 120余名同学报名参加,学校将选 择部分优秀作品在校内进行展览。 "此次我们特地将美育课堂搬到课 外,旨在进一步提升学生们感受美、 欣赏美、创造美的能力。"该校艺术 教研组相关负责人表示,今后将继 续探索更加多元化的美育课堂内容 与形式,引导学生将课堂上学到的 艺术理论与审美素养运用到写生与 创作当中。

普陀移动分公司联合东港派出所开展反诈知识宣传行动

营造全民反诈浓厚氛围

本报讯(记者 刘珈伶 通讯员 邵天赐)日前,中国移动普陀分公司 联合东港派出所开展主题为"我为群 众办实事 移动服务解民忧"的反诈 知识宣传行动,不断强化电信网络诈骗防范宣传的力度,广度和深度。

在普陀体育馆,反诈宣传员们围绕投资理财、"杀猪盘"、冒充公检法、网

络贷款、刷单返利等8大类典型电信网络诈骗案例,向市民宣传讲解诈骗的常见套路以及针对性补救措施等。

接下来,中国移动普陀分公司还将与各派出所合作,进一步提高辖区群众对电信网络诈骗犯罪、养老诈骗的警惕意识和防范意识,增强防范能力,营造全民反诈防骗的浓厚氛围。

"小岛你好·发现六横"系列活动首站走进岑夏村夏家

重拾传统记忆 体验文化特色

本报讯(记者 刘珈伶 通讯员 刘迪)目前,区妇联、六横镇综合文 化站、六横海蓝社工中心联合开展 的"小岛你好•发现六横"系列活动 首站走进六横镇岑夏村夏家。20 余位青少年及家长参加。

"同学们,夏家的集体收入以农业生产为主,其中水稻100多亩,旱地作物200亩左右,今天我们先去了解一下农作物番薯。""番薯片要加

上一点黑芝麻,等晒干以后再在油里炸一下。"活动中,青少年们在海蓝社工志愿者的带领下走进田里体验挖番薯,还和家长一起学习做番薯片,从一开始的手忙脚乱到后来的熟能生巧,个个脸上都乐开了花。

"希望通过'小岛你好•发现六横'活动,重拾传统记忆,让更多青少年体验并了解当地文化特色。"海蓝社工中心相关负责人表示。

出门戴口罩 别去凑热闹

